ObJEKTHO OPAJEHTHUCAHO
[IPOTPAMUPADE

[IPOTPAMCKH JE3UK JABA _ 1

HuzoBu y JaBU



[10JAM U OCOBUHE HU3A

= Hu3 je je1aH o/ TOjMOBA KOjH Ce jaBJ/ba Y BEJIMKOM OPOjy MPOTrpaMCKHUX je3UKa.

= Hajuemrhe ce nedurHuIIE Kao rpyna NIpOMeH/bUBHUX UCTOT TUIIA
KOje ce I0jaBJbyjy N0/ 3aje JTHUYKUM UMEHOM.

= Hu30BHU THUII TOJlaTaKa y JaBu ©Ma ciaesieha cBojcTBa:
= CaJip>XU JIMHEApPHO ypeheH, yHanpe/ mo3HaT, 0poj 4JIaHOBA;
= CBY Y4JIAHOBU Cy UCTOT TUIIA U ©UMAjy 3ajeJHUYKO UME;
= YJIAHOBU MOTY OMTH MPUMHUTHUBHOT UJIU 00jEKTHOT TUIIA;
= CBAKOM 4JIaHY MPUCTYIa ce moMohy 3aje ITHUYKOT UMEHA HU3a U UH/JEKCA YJIaHa;
= CBY UH/IEKCH Cy 1|€JIOOPOjHOT THUIA;

= CBM YJIAaHOBU HU3a Ce TPETUPAjy Kao nocebHe NPOMEHJ/bUBE
(Ha3uBajy ce U UHJEKCHUM MPOMEeH/bUBAMa).




HU3 JE OBJEKAT

= HU30BHU THUII Y JaBU je yBeK 00jEKTHHU THII, Tj. HU3 je YBEeK 00jeKaT.

= Ako Hu3 uMa Kk nHgekca (k=1, 2, ...), Ha3uBa ce K-JUMeH3UOHAJIHU HHU3.

= Tako M0O>XeMO0 TOBOPHUTH O jeJHOJAMMEH3UOHAJHUM, IBOAUMEH3NOHATHUM,
TPOJAMMEH3UOHA/JHUM HUT/l. HHI30BUMa.

= YstaHOBM K-IMMeH3WOHA/IHOT HHU3a CY UH/IEKCHE IPOMeHJ/bUBE ca K nHAeKca.

= Kaja je y nuTamy je JHOAUMEH3WOHAJIHU HU3, TY Pa3JIMKyjeMO JiBe MOT'YRHOCTH:
1. jeAHOOUMEH3UOHAJIHU HU3 IPUMUTHUBHUX BPEeJHOCTH,
2. jelHOAVMMEH3WOHAJIHU HU3 0OjeKaTa.




HWU30BHA IIPUMHWTHUBHHUX
BPEAHOCTH

= [IpuMep jeqHOAVMMEH3UMOHAJHOT HM3a 01 7 4JIaHOBA je AAaT UCIOJ,

1| 2 6] 4 1] 3] 4

= JlakJie, Ha MO3UIM]jH i Ce HaJIa3M Oalll 3aluC i-Te BpeJHOCTH.
Ha npumep, Ha no3unyju 2 Has1a3u ce 6poj 6, oqHOoCHO KOHKpeTHHU 6uToBH 000...00110.




HW30BH ObJEKATA

= JeITHOAUMEH3WOHAJIHU HU3 00jeKaTa uMa HELITO APyradyvjy MEMOPHU)jCKY OpraHU3aliujy.

= ¥ nprMepy eJIEeMEHTH HU3a CY Ta4Ke Y ABOAUMEHU3MOHOM IIPOCTOPY (00jeKTH) .
= Y 0BOM c/1y4ajy 00jeKTH yOIIITEe HUCY HA Y3aCTOIMMHUM MEMOPHUjCKUM JIOKalUjaMa.

= Ha y3acTonmHMM MeMOPHUjCKHM JIOKalMjaMa Cy caMo pedepeHlie Ka ’bhMa.

= H130BU 00j€eKTHHUX Y JaBX HUCY UCTO LITO U HU30BU CTPYKTypa y C-y.
= [lokasuBauka apuTMeTHKa C-y ce oc/lakba Ha BeJIMYUHY CTPYKTYype (sizeof onepaTtop).

= Y JaBH je BesiMuMHaA pedepeHIe YBEK UCTA U U3HOCU 4 6ajTa,

6e3 003Mpa Ha BeJIMYMHY 00jeKTa Ha KOju ce pedepulie. x: 23

= Ctora 00jeKTH Ha KOje M0Ka3yjy MOTy OMTH OUJIO TJie Y MEMOPHjH.

¥ 2
= HusoBu o6jekaTa y JaBy ce MOT'y IOUCTOBETUTU Ca HU30BHMA [TIOKAa3UBayYa. \ /

= BpeMeHCKa CJ103KeHOCT je, HapaBHo, O(1).




NEKJIAPALIAJA HU3A

= Hu30BHaA NpoMeH/bMBA Ce JieKJIapullie Y Jiejly IporpaMa 3a JekJjapalujy.

= bpoj mapoBa yrziacTux 3arpajia oapehyje 6poj UHAeKca OJHOCHO JUMEH3HMOHAJIHOCT HHU3a.

//EKCNAMUMTHM HAYMH - yrnacTe 3arpage Cy 3ajaTe nocsie Ha3vMBa HU30BHE MPOMEHMLUBE
int pozicijal[], a[];

String niska[][], bb[][];

Knjiga naslov[][][];

// wnn npe (MMNAMLUMTHUA HAYUH)
int [] pozicija, a;

String [][] niska, bb;

Knjiga [][][] naslov;




KPEUPABE HU3A

= Kpeupamwe HM3a Ce MOXKe peasIM30BaTH Ha JiBa HAaYWHa:
1. 06e3 MHMIMjasu3alMje — nomohy onepaTopa new (JBe Mo/i-BapHjaHTE);
2. Ca MHULMjaJr3alUjoM — HabpajawkbeM 4JIaHOBA.

= [lpyry HauMH MoApa3yMeBa /ia Cy eJleMeHTH HU3a Mo3HaTH Beh y ¢pasu npesohemba,
IIITO je y aHAJIOTHjU ca CTaTUYKUM HU30BUMaA Y C-y.

= MebhyTum, 3a pasaiuky of, C-a, HU30BHY Y JaBU Cy yBeK CMeIITEHU Ha XUy Kao (06e BapujaHTe).

java.util.Scanner scan = new java.util.Scanner(System.in);

int n = scan.nextInt();

scan.close();

String[] niske = new String[n];// npBuM HayuMH - 6pOj enemeHaTa MO3HAT MNpPK U3BPLIABAY
int [] brojac = new int[100]; // npBu HaymH — 6po]j enemeHaTa MNO3HAT nNpu npesohewy

// cneau Apyru HayuMH Kpeupawa
String godDoba[], s="neto";
godDoba ={"nponehe", s, "jecen", "3uma"};




HWU30BHA U UHAEKCHA
[IPOMEH/bHUBA

= [I[prcTyn yiaHoBMMa HU3a je omoryheH y ¢opmu imeNiza[indeks] rze je:
= imeNiza HH30BHA IPOMEHJ/bUBA,
= indeks je MHAEeKCHA MPOMEH/bUBA.

= UH1eKCHa NpOMeHJ/bUBA MOYKE OUTH:
= 11eJIOOPOjHU JIMTEepaJl
= WJIM M3pa3 KOju MIPOU3BOAH 11eJI0OOPOjHU JIMTEPaJ.

= MyMHMMaJIHa BpeJIHOCT HH/JieKca je 0, a MaKCMMaJiHa je 6poje eJleMeHaTa HU3a Mambe 1.

int [] brojac = new int[100];
String [] godDoba={"nponehe", "neto", "jeceHn", "3uma"};

brojac[50]=2; // He 6u Bamano: brojac[100] = 3;
a=brojac[i+j]; // i v j mory 6utn nosHaTtu y ¢a3u npesohewa unm y ¢asu u3BpwaBamwa
x = godDoba[3];




HW30BU U LIUKJIYCU

= byayhu ga ce for KopucTH 4eCcTO y KOMOMHAIMjU CA HU30BUMa,
IIOCTOjU ¥ CKpaheHa HoTalyja (koJsiekvjcka for Hapen6a).

= OHa omoryhaBa n3beraBame yrnorpeode 6pojauke NnpoMeH/bUBE.

for (int elemenat : niz)
System.out.println(elemenat);




[IPUMEP 2

= HanncaTu JaBa nporpam koju oapehyje H3/] H1u3a mo3UTUBHUX LiesIUX OpojeBa.
Y peann3anujyu KOpUCTUTHU KOJIEKLIH]CKY for Hapeoy.

// HM3 4njn ce H3[L Tpaxwu
int[] niz = { 24, 48, 96, 192, 36, 72, 144 };
// NpuKas Hu3a
System.out.print("Hus: ");
for (int elemenat : niz)
System.out.print(elemenat + " ");
System.out.println();
// oppehuBawe H3[-a
int nzd = niz[0];
for (int elemenat : niz)
nzd = StrukturnoNzd.nzd2(nzd, elemenat);
// Npukas pe3yntaTa
System.out.print("H3[ Hu3a:

+ nzd);



[IPUMEP 3

= HanuvcaTu JaBa nporpam Koju oMmoryhyje na ce ooopMHy HU3 ca 3aJjJaTUM OpojeM
eJileMeHaTa (KOju YHOCU KOPHUCHHUK Cca CTaHJapAHOT yJa3sa),
TAKO Jla CBaKH 4JIaH HU3a JI00Uje UCTY (3aZ1aTy) BPeJHOCT
Y Jla ce IPUMEHOM KOJIEKI[MjCKOT for iMKJyca NprUKa)Ky BpeJHOCTH CBUX YJlaHOBA HHU3a.

o



[TPUMEP 3 (2)

gava.util.Scanner skener = new java.util.Scanner(System.in);
System.out.println("YHecute 6poJ enemeHaTa Hu3a: "¥'
int n = skener.nextInt();
skener.close();
if (n <= 0)
System.err.println("HekopekTaH 6poj enemeHaTa.");
System.exit(1);

)

}

// CBM HU30BM Yy JaBu Cy AMHAMWUYKM asouuMpaHu na Huje 6UTHO pa nu je
// 6€o efieMeHaTa Mno3HaT a3n KoMmnunauuvje uam Tek Npu U3BplaBakby
doub eE] niz = new doublefn ;
double x = -23.34el;
for (int i = 0; 1 < niz.length; i++)
niz[i] = x;
for (double d : niz)
System.out.printf("%8.2f ", d);
System.out.println();

gHeCMTe 6poj enemeHaTa Hu3a:
-233.40 -233.40 -233.40 -233.40 -233.40



[IPUMEP 4

= HanncaTu JaBa nmporpam Koju npe6pojaBa ejieMeHTe y HA3y OpojeBa U3 WHTepBaJsia 1-10
Y NIpUKa3yje UX y 6pojyaHOM OOJIMKY U Y OOJIMKY XHMCTOrpama.

o



[TPUMEP 4 (2)

int[] Pezultatl —{7 3, 4, 9, 7, 6, 3, 10, 5, 6, 4, 3, 3, 3, 2,

int granica =
1nt[% bPOjPOjava = new int[granica];
// wHWUUMjanu3auunja
for (int' 1 = 0; 1 < bPOjPOjava length; i++)
brojPojaval[i] = ©;
// npebpojaBawe
for (int X : rezultati)
brojPojava[(x - 1)]++;
// HYMEpUYKK NpuKas
for (int i = 0; i < broj Po;ava length; i++)
System.out.printf /d /d %Sy (1 + 1), bPOjPOjava[l],
((1 + 1) 7 =0Q) ? M\t Nt );
System.out. prlntf("\n\n"),
// rpa¢quM npukas
for (int 1 = 0; 1 < br_g java.length; 1++) {
System.out.printf f /3d ", L+ 1);
for (int j = ©; < broj quava[lj, j++)
System. out prln ("F");
System.out. prlntln()

5, 7, 9, 1};



[IPUMEP 4 (3)
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[ITPUMEP 5

= HanuvcaTu JaBa nporpaM Koju peaJin3yje CTeK nmomMmohy Hu3a.

= [ToTOM ra NpUMEeHUTH 3a YYUTABabE CEKBEHIIE peaJIHUX OpojeBa
Y FbUXOB IIPUKa3 Yy OOPHYTOM pesoCEeY.

o



[IPUMEP 5 (2)

= Pemremse je npeayradko 3a ciaajaose... [loryieatv y TEKCTY IOIJIaBJ/ba.

o



API'YMEHTHU KOMAH/IHE

JINHUJE

= [loHeKa/ je Ipu MOKpeTamwy MporpaMa noTpebHoO 3aJaTH pa3He yJia3He NapaMeTpe.

= OBO ce MOCTUXKe TOMOhy apryMmeHaTa KoMaH/ie IMHUje MeToa main().

= OBU I[TapaMeTpH Cy IIpeJCTaB/b€HNU Y BUAY HHU3A.

" 3a,z[aBaH)e dprymeHarTa Ce IIOCTHXKe ITIyTEM KOH30Ji€ IIPXU CAMOM I103HUBALY IIPpOIr'paMad.

java NazivPrograma argument® argumentl

= AJITepHaTI/IBHO Ce OBO IIOCTHIKE IIYyTEM

oAroBapajyher gujasioray pa3aBojHOM OKPYKEHY.

= OBaj HauUMH 33/laBatba apryMeHaTa
MMa CMHCJIa CaMO TOKOM pa3BHjatba
U TeCTHpama nporpama.

argumentN

= Run Configurations

Create, manage, and run

Run a Java application

FoRxX BT~

configurations

Name: ‘ RadSaStekom

| type filter text

RadSaPricritetnimRedom
RadSaStekom

Razlicitilspisi
RedPrekoKruznoghiza
RedPrekoPovezaneliste
RekurzivniObilazak

Sgnl

SortirajMiske
SortirajPaTraziRec
SertiranjeSaPostuslovem
SortiranjeSaPostuslovem (1)
SprecavanjelndeksaVanGranica
Srednjoskelac
StekPrekoMiza
StepenovanjeBroja

Student

StudentPokretanje

Program arguments:

| @ Main |- Arguments | =) JRE| % Dependencies 'Es Si

ooooo

nnnnnnnnn

ooooo

argument argument] .. argumentN|

Variables...



[IPUMEP 6

= HanuvcaTu JaBa nporpaM 3a cabrpame 1ieJIMX 6pojeBa
KOjU Cy 3aJjlaTH Kao apryMeHTH KOMaH/He JIUHU]eE.

= [[peTnocTaBUTH Aa Cy apTYMEHTH JaTU KOPEKTHO, Tj. /Ia he OUTH yBEK LieJIU OpOjeBH.

o



[TPUMEP 6 (2)

public static void main(String[] args) {
int suma = 0;
for(String a : args) {
int broj = Integer.parselnt(a);
suma+=broj;

}

System.out.println("Cyma je "+suma);

java SumirajArgumente 14 20 1 -2 13 352
Cyma je 398



BUIIE/WUMEH3NOHAJIHWA HU3

= PedepeH1ia y OKBUPY jeJHOAMMEH3UOHAJIHOT HH3a MOXKe IT0OKa3WBaTH Ha JPYTU HHU3.
= [IITo npeacTaB/ba OCHOB pOpMHUpPaha BULIEJUMEH3UOHAJIHUX HU30Ba OJJHOCHO HHM3a HA30Ba.

= BpeMeHCKa CJI0KeHOCT NIPUCTYIIa eJieMeHTY K-aruMeH3roHasHOT je ucto O(1).
= PasJior je To mto ce k He oapehyje nuHamMudkuy, Beh ce ukcrpa y ¢pasu npeBohema nporpam.
= Jlakiie, y nUTamwy je YyBeK KOHCTAaTHA BeJIMYMHa.

o



JABOAWUMEH3WUOHAJIHW HHU3

= EJleMeHTHMa ABOJWUMEH3HNOHAJIHOT HWU3a ITPHUCTYIIA CE l'IOMOhy HUMEHa H1U34d U Bad UHJEKCA.

= To mogpasymeBa HU3 pepepeHIM I/le CBaKa pedepeHia
[I0Ka3yje Ha jeJHOJAMMEH3UOHU HU3 00jeKaTa U NIPUMHUTHUBHUX BPEHOCTH.

X: 65 x 101
y:-13 y: 23 M 23

y: 33 % 111

NI
7
’\ N

o



KPEUPAIGE
JABOAWNMEH3WUHAJIHOI' HU3A

= CMHTaAKCA CJIMYHA Kao KO/, jeIHOAUMEH3UOHAJIHOT.

1
2
3.
4

KopucTtu ce new ia 64 ce Kperupao “cioballitbi” HU3 pePpePEHIM Ka “YHYTpalllkbUM”~ HU30BUMa.
MHumjasHa BpeJHOCT CBaKe o/ TUX pedepeHy je null.
HakoH Tora je noTpe6Ho, noMmohy new, KpeupaTH ¥ CBaKH “YHyTpalllkbU~ HU3.

(Y cany4ajy na iMaMo ABOJUMEH3MOHAJHU HU3 00jeKaTa,
MOTPEOHO je UMaTH joIll jeJaH HUBO MHCTAaHI[Upama 0bjeKaTa.)

o



KPEUPAILE
NIBOJAMMEH3MOHAJTHOT HU3A (2)

int n = 10; // n MoXe YHeTM U KOPUCHUK
int[][] nizNizoval = new int[n][];

// Heke op YyHYTpaWwwuMX HU30BaA CMO HanpaBuaIn, a HeKU cy ocTaau null
nizNizoval[4]=new int[20];
nizNizoval[2]=new int[56];

// KOA OHMX KOJje CMO HanpaBUIW MOXEMO MNOoJAeWaBaTU U KOHKpPETHY BpeaHOCT
nizNizoval[4][3]=3;

// Ha nokaumjama rpe Huje ekCcnauuuMTHO AojebeHa BpepHoCT, 6uhe 3anncaHa BpeAHOCT O
nizNizoval[4][10]=11;

// CAMYHO M Ca HU3OM HM30Ba objekaTa
Object[][] nizNizova2 = new Object[10][];
nizNizova2[2]=new Object[n];
nizNizova2[3]=new Object[12];

// € TMMm wTO je noTpebHo umaTm n Tpehu HUBO MHCTAHUMpawa Kpajwux objekaTa
nizNizova2[2][8]=new Object();
nizNizova2[3][2]=new Object();



TPOAUMEH3WMOHAJIHW HU3 U
HHBOBH BE'BMX ,ZIHMEHBI/I]A

KOHIIEIl InpaB KOoJ ABOJHMEH
* JejMHa je pa3/iMKa y AOAATHOM HUBOY pedepeHIy.



[IPUMEP 9

= HanmucaTtu JaBa nporpam Koju 3a1aTU TEKCT
TpaHCcPOpMHUIlIe Y TPOAUMEH3MOHAJHHU HU3 KapaKTepa
TaKaB Jia ce Ha Mo3ulujH (i, j, k) Hasasu K-THU KapakKTep j-Te pedH U3 i-Te pedeHHUllE.

©



[TPUMEP 9 (2)

String tekst = "Kao wto ce moxe BuaeTu, Hu3 brojPojava 4yBa BpeaHOCTH

+ "6poja nojaBa 3a cBaku of 6pojeBa U3 uHTepBana.. ";

Strin recenice = tekst.split("\\."
charE% [] karakterl = new char recenlce length][]1[1;
for (int 1 = 0; 1 < recenice.length; i++
Strln% reci = recenice[1].trim().split(" ");
karakteri[i] = new char[rec1 1ength] 1;
for (int ] = 0; j < recl.length; j++ E
Strin rec = rec1[j] reﬁlace o ""%
karakteri[i] %] = New c ar[rec len t ()],
for (int < rec. th(); k++)
) karakterl[l][j] kﬁ rec charAt(k);
%or (int 1 = @; i < karakteri.length; i++) {
System.out.println("---=---------------- " )
+ System.lineSeparator() + "Peyennua " + (i + 1)
) + System. lineSeparator() + "-------------------- ")
for (int j j < karakteri[i].leng th i
for (1nt k =0; k < karakterl 11% ength; k++)
System.out.print(kara erl[l]%j]tk]),
System.out.println();
}
}
}



KOPUII'REHLE KJ/IACE ARRAYS

= 3a OAPIIKY y paZy ca HU30BUMa IIOCTOjU KJjaca Arrays.

= Heku oz monystiapHUjUX MeTO/la OBE Kjlace KOPUCTe ce 3a:
= copTUpame Arrays.sort(),

OouHapHy npetpary Arrays.binarySearch(),

Memamwe Arrays.shuffle(),

Konupawe Hu3a Arrays.copyOf(),

3a MMONMyHaBake HU3a UCTUM ejieMeHTOM Arrays.fill()

N CJINYHO.

©



METO/N CA APTYMEHTHUMA
[IPOMEH/bUBE AYHKHWHE

= [Togpuika je fogaray JaBu 5 (yobuyajeHo ce 30Be varargs).

= [Ipe Tora asiTepHaTUBE 3a NOCTHU3abe CJAUYHOT ePeKTa Cy MoJpa3yMeBaJle:
1. Cl)OpMI/IpaI-be MeTOoda Ca UCTUM HA3MBHMA U PA3JIMYUTHM aprymeHarTa, T3B. npeonTepheH’e;

2. mpocJehrBame HU3a apryMeHaTa MeTOAY;

= MoryhHocT 1. je mpob6JyieMaTH4YHa C 003UPOM /Jia je Beh y dasu nucama nporpaMma
OTPeOHO NpeJBUAETH CBe MOryhe KOMOHHaIMje apryMeHaTa, a TO HUje yBeK Moryhe.

= 06e moryhHoCTH cy foBOAUJIE J10 IPOOJIEMA IPU OJip>KaBakby KoJa.

= 3a JieKJ1apalidjy MeToJila ca apryMeHTOM MPOMEeHJ/bUBE IY>KMHE KOPHUCTeE ce TPU TauKe.

void f(int ... argumenti){...}

©



[IPUMEP 11

= HanucaTu JaBa mporpam Koju KOPUCTHU METO/I, Ca apryMEHTOM IIPOMEHJbHBE NY>KUHE.

= MeTo/ 1 HeMa MOBpPATHY BPEeHOCT M CaMO UCIIMCYj€e CBe IpocseheHe apryMeHTe.

o



[MPUMEP 11 (2)

public class IspisiArgumente {

static void ispisiSve(int... argumenti) {
System.out.println(argumenti.length + "
for (int a : argumenti)
System.out.println(a);

aprymeHaTta:");

} 1 aprymeHaTa:
20

public static void main(String[] args) {
4 aprymeHaTa:

ispisiSve(20);
ispisiSve(11, 22, 34, -1); 11
ispisiSve(); 22
} 34
} -1

@ aprymeHarTa:




PAJl1 CA API'YMEHTHUMA
[IPOMEH/bUBE AYHKHWHE

= [[puJIMKOM KOMIIMJIAall¥je apryMeHT IPOMeH/bUBE JIY>KHHE Ce IPEBOJU Y HU3.
= [la ce ca NpOMeH/bUBOM 33 apPIYMEHT NPOMEHJ/bUBE AYKHMHE MOXKe PAJJUTH UCTO Ka0 Ca HU30M.

= [IpeHOCT y OJHOCY Ha EKCIJIMIIUTHE HU30BE je Maka KOJIMUKMHA IToOHaBJ/bajyher koga
(enr. boilerplate code).

= AKO MeTO/, IIope/; apryMeHTa IIPOMeH/bHBE Y>KUHE UMa jolll HEKe apryMEHTE,
OH/Ia Ce apTryMeHT IIPOMEeHJbHBE NY>KWUHE MOpa CTAaBUTH Ha Kpaj.

void f(String... a, int... b){} // rpewka npu KomnunauuMju
void f(int... a, String b){} // rpewxka npu kKomnunauunju
void f(String b, int... a){} // oBo je y peay

©



PAJI CA APTYMEHTHMA
[IPOMEHJbUBE JIYKUHE (2)

= [Ipe yBohewa aprymeHaTa npoMeHJ/bUBe Ay>KUHE Beh 6110 HAIMCAaHO J10CTa Ko/ia.

= [Iporpamepu cy ce y HEKUM CJly4yajeBUMa OJJIyYUBaJIH Jla Ipehy Ha HOBY CUHTAKCY,
a y HEKUM Cy 3a/Ip>KaBaJiu CTapy NPHUCTYIIL.

= 3aipkaBakb€e CTapor NPUCTYIIA je oNpaBAaHo, IOCeOHO KaJ, je peJiocsie; OUTaH.

= [TocToje nBa npuHLMIIa 3a 6e30eHy YIIOTPeOy apryMmeHaTa NpoMeH/bHUBE NY>KUHE:
1. Apl"YMeHTI/I IIPOMEHJ/bHUBE AYKHUHE CIIy>KE CaAMO 3d YUTAdbEe YHYTAP ME€TOJ4, HE U 3da U3MEHY.

2. He Tpeba n03BosIMTH J1a pedepeHIla Ka apryMeHTy IPOMeH/bUBE Ay>KUHe “TIoberHe”
M3 MEeTOJla Yy MeTO/i KOja ra je I03Bao, jep TO MOXXe OMOTYhUTH UHAWPEKTHO Kpllewe NpyuHIuna 1.

= Jla i he ce uameHa pedsiektoBaTu BaH MeToza f()?
void f(int... a){
al...] = ...
}

= Hehe, c 063upomM ga npu no3uBy Mmetoza f() (U3 Hekor Jpyror MeToza) HUTAE He QUTYpULLE
Ha3UB HM33a, 0BO OHeMoTryhaBa /la U3MeleHa BpeJHOCT “noberHe” y MmeTos Koju mo3una f().

@



JIOUW TIPUMEP YIIOTPEBE

= MebhyTumMm, nocToju Ha4YMH Ja ce 3a00Mhe npeTXoaHa 3alITHUTA.
= [IITO ce cBaKaKo He Ipenopyyyje.

= HamoMumeMo: 0BO HUje Npenopy4YeHH 1 IM3ajHUPAHU HAYUH yIIOTpeOe varargs.

public class IzmenaArgumentaPromenljiveDuzine {

static int[] f(int ... argumenti) {
argumenti[@] = 10;
return argumenti;

}

public static void main(String[] args) {
int[] argumenti = f(1,3,5,2,4);
for(var a: argumenti)
System.out.println(a);
// vwcnucyje 10 3 5 2 4
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[TUTAHA U 3AJIALIN

= Koja cy 0CHOBHa CBOjCTBA HU30BHOTI THIIA [10JlaTKa Y IPOrPaMCKOM je3UKYy JaBa?

= [I[ppuMepoM UIyCTpOBATHU NPOOJIEM KOjU HUje Moryhe peliMTH 6e3 yrnoTpebde HU30Ba (UJIU
HeKe JIpyre KoJIEKIYje NIo/laTakKa), OJHOCHO NP0o6JieM KOjyu HUje MoTryhe pelinuTH ako Ha
pacrnoJiaralkby UMaMo caMO IPOMEHJbUBE.

= YopeAWTH HU30Be 00jeKTHUX TUIIOBA Y JaBY Ca HU30BUMA CTPYKTypa MoJlaTaka 1
HU30BHUMaA OKa3WBa4ya Ka CTpyKTypaMa lojaTaka y IporpaMckom jesuky C

= OGjacCHUTH ¥ IPUMEPOM MJIYCTPOBATHU PasJIMKe y JIeKIapalyju HHU3a ca U 6e3
WHUILIYjaan3a1uje.

= HanrcaTu JaBa mporpam Koju 3a HU3 1leJIMX 6p0jeBa, KOjU e YHOCH €a TaCTaType, Ha
eKpaHy MCIHCYje TapHe O6pojeBe KOju ce Hajla3e Ha HelMapHUM HUHJIeKCUMa.

= Hanmucartu JaBa mporpam Koju 3a HU3 LjeJIX 6p0jeBa, KOjH ce YHOCH €a TacTaType,
ofpehyje HajMamy, HajBehy, MpoceyHy BpeJHOCT U Me/IHjaHy.
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[TUTAA U 3AJIALU (2)

= [I[puMepoM 5, gaTa je uayctpanuja UMIJIEMEHTAIMje CTEKA HAa KOjeM Ce 4yBajy peaiHu
OpojeBH MPEKO je ITHOAUMEH3NOHAJIHOT HU3a. HanvcaTy JaBa mporpam Koju UaycTpyje
MMILJIEMEHTAI U]y peJia KapaKTepa IpPeKo jeJHOAUMEH3UOHaJTHOT HU3a. Pef je cTpykTypa
nogaTtaka Kojy kapakrtepuiie FIFO (eHr. First In First Out) npuHuum.

= HanvcaTu JaBa nporpaM Koju 3axTeBa YHOC [iBa peaJiHa Opoja a ¥ b ca TacTaType, CBe
JIOK Ce He YHeCy OpOjeBU TaKBH /Jia je a<b, a 3aTUM IpebpojaBa KOJMUKO peaJHUX OpojeBa
KOjHU Ce 33/1ajy Kao apryMeHaTH KOMaH/He JIMHM]je HaJla3u Y UHTepBaJy [a,b].

= YopeAWTH U IPUMEPOM WJIYCTPOBATHU 3a/jlaBakbe YJIa3HUX lTapaMeTapa IpPeKo
apryMmeHaTa KOMaH/IHE JIMHUje y IPOrpaMCKOM je3UKY JaBa ¥ MporpaMcKoM je3uky C.

= HanmucaTtu JaBa nporpam Koju npoBepaBa Jia Jid je MaTpULa AUjaroHaJHa, ropwha
TpOyraoHa Wy Jowa TpoyraoHa. Matpuiia ce npescraB/ba 4BOAUMEH3UOHATHUM
HU30M.

©



[TUTAH

A Y 3AJALIN

[To yemy ce pas/MKyjy TPOAUMEH3UOHA/IHU HU30BHU OJ BOAUMEH3UOHAJTHUX HU30Ba?
[IpuMepoM UIYCTPOBATH peasiHy CUTYalyjy Kaja je TOr0AHO KOPUCTUTH TPOAUMEH3UOHAJIHE
WJIA YeTBPOJMMEH3UOHAJIHE HU30BE.

N cTpaxyuTH Koje joll MeToJe, TopeJ MeToJa NpuKa3aHux y [Ipumepy 10, ce Has1a3e y Kjiacu
Arrays. [IppyMepoM UJIyCTpOBaTU IPUMEHY HEKUX O/ TUX METO/1a.

Kako ce nipe yBohema nojpuike 3a paJ, MeToAyMa ca IPOMEeH/bUBUM OpojeM apryMeHara,
IIO0CTHU3a0 ePpeKaT KOju OBU MeTOAu oMoryhaBajy? IllTa cy npeHOCTH, a IITa HEJAOCTALU
CTApOT YU HOBOT MPUCTYyMa?

Hanucatu MeTo/ Koja 3a apryMeHT y3uMa IPOU3B0JbaH Opoj Lies1ux bpojesa u Bpaha Hajsehu
MeDhy ’ruMa. TecTUpaTU METO/] HEKOJIMKO My Ta 3aJlaBalbeM Pa3JIMYUTOr Opoja LeuxX 6pojeBa.

Koju npuHIUnu ce Tpebajy nomToBaTH Aa OU Ce MOCTUIJIa 6e36eaHa yrnoTpeba apryMmeHara
npoMeHJ/bUBe AykuHe? ODjaCHUTHU U UJYCTPOBATHU NIPpUMepUMa J00py U JIolly yIoTpeoy.

YnopejUTU MexaHU3aM 3a paji ca MeToAUMa ca IPOMEeH/bUBUM OpojeM aprymeHara y
IPOTrPAMCKOM je3UKY JaBa U MporpaMcKoM je3uky C.
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